

PROTOKÓŁ NR XXII/8/2016

z sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy odbytej w dniu 4 listopada 2016 roku w Sali Obrad Urzędu Gminy Nowe Ostrowy

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński s. Czesława.

Sesję rozpoczęto o godzinie - 10.00.
Obrady zakończono o godzinie - 14.05.

Zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik do protokołu na sesji obecnych było 14 radnych.

Na sesji nieobecna była Radna – Halina Jatczak.

W sesji uczestniczyli:

- 1) Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa.
- 2) Sekretarz Gminy – Zbigniew Ujazdowski.
- 3) Komendant Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP – Andrzej Orzechowski.
- 4) Dyrektor Rejonu Dystrybucji Energa – Operator S.A. z Kutna – Jan Antczak.
- 5) Główny Specjalista ds. Sprzedaży Energa Oświetlenie – Marcin Szewczyk.
- 6) Kierownik Rejonu Kutno Energa Oświetlenie – Stanisław Wasiak.
- 7) Radca Prawny Urzędu Gminy Nowe Ostrowy – Izabela Sikorska.
- 8) Przewodniczący Rad Sołeckich z terenu Gminy Nowe Ostrowy.

Proponowany porządek:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku.
3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy.
4. Interpelacje i zapytania.
5. Informacja na temat funkcjonowania jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych zlokalizowanych na terenie Gminy Nowe Ostrowy.
6. Omówienie spraw związanych z oświetleniem ulicznym na terenie Gminy Nowe Ostrowy i eksploatacją oraz modernizacją sieci energetycznych na terenie Gminy Nowe Ostrowy.
7. Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Nowe Ostrowy, Skarbnika Gminy Nowe Ostrowy oraz Pracownika Urzędu Gminy wniesionej przez Pana Jana Wojtczaka w dniu 30 września 2016 roku do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Skierniewicach.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) dokonania zmian budżetu gminy na 2016 rok,
 - b) zmiany uchwały nr XIV/106/15 Rady Gminy Nowe Ostrowy w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowe Ostrowy na lata 2016 – 2019,
 - c) wyrażenia zgody na oddanie w najem garażu stanowiącego własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy,
 - d) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na czas nieoznaczony.

9. Zapoznanie z treścią protokołu nr 13/6/2016 z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Nowe Ostrowy w dniu 31 sierpnia 2016 roku.
10. Sprawozdanie Wójta Gminy na temat działalności w okresie międzysesyjnym.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Zakończenie obrad.

Ad 1

Otwarcia obrad oraz powitania zebranych dokonał Jacek Olesiński s. Czesława - Przewodniczący Rady Gminy Nowe Ostrowy. Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do protokołu, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowej liczby 15 radnych stanowi quorum, a zatem Rada jest władna by obradować i podejmować uchwały oraz wiążące rozstrzygnięcia.

Ad 2

Przewodniczący Posiedzenia – Jacek Olesiński s. Czesława zapoznał radnych z programem sesji. Następnie po odczytaniu porządku zwrócił się z zapytaniem, czy do przedstawionego harmonogramu są uwagi lub propozycje zmian.

Wójt Gminy zwrócił się z następującymi propozycjami zmian porządku:

1) Wniósł o zdjęcie z porządku projektów uchwał w sprawach:

- dokonania zmian budżetu gminy na 2016 rok - tj. podpunktu „a” w punkcie 8,
- zmiany uchwały nr XIV/106/15 Rady Gminy Nowe Ostrowy w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowe Ostrowy na lata 2016 – 2019 tj. podpunktu „b” w punkcie 8.

Wójt Gminy poinformował, iż ww. akty prawne nie mogą zostać podjęte ponieważ Gmina Nowe Ostrowy nie otrzymała decyzji na umorzenie pożyczek w WFOŚiGW w Łodzi. Zdzisław Kostrzewa – Wójt Gminy nadmienił, iż po otrzymaniu dokumentu o umorzeniu zobowiązań zostanie zwołana sesja nadzwyczajna. Przewidywany termin sesji nadzwyczajnej to 10 lub 14 listopada br.

Następnie Przewodniczący Sesji oznajmił, że w związku ze zgłoszonymi postulatami Wójta Gminy w sprawie zmiany porządku należy przegłosować ww. wnioski.

Przewodniczący Obrad zwrócił się z zapytaniem, kto z radnych Rady Gminy jest za zdjęciem z porządku projektu uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2016 rok, ppkt „a” w pkt 8 sesji.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Za przyjęciem ww. wniosku głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania nie było.

Przewodniczący Obrad zwrócił się z zapytaniem, kto z radnych Rady Gminy jest za zdjęciem z porządku projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały

nr XIV/106/15 Rady Gminy Nowe Ostrowy w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowe Ostrowy na lata 2016 – 2019, ppkt „b” w pkt 8 sesji.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Za przyjęciem ww. wniosku głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania nie było.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński s. Czesława zwrócił się do radnych z prośbą o przegłosowanie porządku z uwzględnieniem wprowadzonych zmian.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Porządek został przyjęty 14 głosami „za” przy braku głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosowania.

Ad 3

Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński poinformował, że protokół nr XXI/7/2016 z sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy z dnia 6 października 2016 r. był wyłożony do wglądu w czasie sesji.

Dla zainteresowanych był także dostępny w biurze Rady Gminy.

Do powyższego protokołu radni nie wnieśli uwag.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Protokół nr XXI/7/2016 został przyjęty 14 głosami „za”. Nie było głosów przeciwnych, a także wstrzymujących się od głosowania.

Ad 4

Przewodniczący Obrad – Jacek Olesiński s. Czesława zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie interpelacji i zapytań.

Zgłoszono następujące interpelacje i zapytania:

1) Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek zwrócił się z zapytaniem, czy w br. planuje się jeszcze nabór pracowników w ramach publicznych. Prosił również o przedstawienie harmonogramu przyjęć osób bezrobotnych w 2017 roku.

2) Radny – Zdzisław Brudnowski:

a) Wnioskował o wycięcie gałęzi rosnących nad transformatorem i napowietrznymi liniami energetycznymi przy Ośrodku Zdrowia w Wołodrzy.

b) Apelował o płukanie sieci wodociągowej po wystąpieniu awarii. Radny nadmienił, iż mieszkańcy skarżą się na złą jakość wody. Radny stwierdził, iż powinno się zatrudnić osobę, która w najbliższym czasie będzie zajmować się wodociągami. Na

początku roku obecny pracownik nabędzie prawa do emerytury i zakończy współpracę z Urzędem Gminy.

3) Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński:

a) Wniósł o usunięcie drzew – topoli rosnących przy drodze gminnej od Kościoła w Grochowie w kierunku lasu.

b) Prosił o uzupełnienie wyrw w nawierzchni drogi gminnej od Kościoła w Grochowie w kierunku lasu.

Ad 5

Przedstawienia informacji na temat funkcjonowania jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych zlokalizowanych na terenie Gminy Nowe Ostrowy dokonał Komendant Gminny ZOSP RP - Andrzej Orzechowski.

Sprawozdanie z działalności Jednostek Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Nowe Ostrowy stanowi załącznik do protokołu.

W drodze dyskusji głos zabrały następujące osoby:

1) Radny – Zdzisław Brudnowski nadmienił, iż Gmina planowała zakupić samochód bojowy na rzecz jednostki OSP Grochów. Jednak ze względu na brak dofinansowania ze środków UE przedsięwzięcie nie zostało zrealizowane.

Komendant OSP RP – Andrzej Orzechowski nadmienił, że nowy samochód bojowy dla OSP Grochów byłby bardzo dobrą inwestycją i żałuje, iż to zadanie nie zostanie wykonane.

2) Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa poinformował, że Gmina złożyła wniosek do RPO WŁ o dofinansowanie zakupu samochodu ratunkowo – gaśniczego na rzecz jednostki OSP Grochów. Wniosek został jednak oceniony dość nisko i nie uzyskał dofinansowania ze środków UE.

Wójt Gminy nadmienił, iż Gmina poczyni starania, aby nabyć samochód bojowy z Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Kutnie. Jednak pewności nie ma, czy samochód nabędzie nasza Gmina. Inne samorządy również będą czynić starania o ten pojazd.

Wójt Gminy nadmienił, iż jednostka OSP Grochów włączona jest do systemu ratowniczo – gaśniczego a posiada pojazd bojowy w bardzo złym stanie technicznym.

Wójt Gminy w swojej wypowiedzi omówił temat związany z homologacją samochodów ratowniczo – gaśniczych. Omówił również sprawy związane z parametrami sprzętu gaśniczego.

Wójt Gminy nadmienił, iż w najbliższym czasie zgodnie z otrzymanymi zaleceniami, do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego powinny zostać włączone dwie jednostki OSP z Gminy.

Ad 6

Omówienia spraw związanych z oświetleniem ulicznym dokonał - Przedstawiciel Energii Oświetlenie Pan Marcin Szewczyk. Poinformował, że Gmina Nowe Ostrowy zawarła umowę na świadczenie usług oświetlenia (utrzymanie sieci)

z Energa Oświetlenie w 2015 roku. Umowa będzie obowiązywać do 2017 roku. W ramach tej umowy wykonano 26 sztuk opraw oświetleniowych w wybranych miejscowościach. Za bieżącą eksploatację sieci odpowiada Kierownik – Stanisław Wasiak. Większych awarii w Gminie Nowe Ostrowy nie było. Zostało usuniętych kilka drobniejszych usterek.

W drodze dyskusji głos zabrały następujące osoby:

1) Radny – Wojciech Szubka:

a) Stwierdził, iż dużo awarii prądu występuje przez gałęzie drzew, które rosną nad liniami napowietrznymi i w momencie złych warunków atmosferycznych upadają na linie.

b) Poinformował, iż na terenie Gminy Nowe Ostrowy występują słupy oświetleniowe w bardzo złym stanie technicznym. W jaki sposób można dokonać ich wymiany.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, iż należy zwrócić się z wnioskiem o wymianę słupa oświetleniowego. Następnie pracownicy dokonają wizji lokalnej, która umożliwi podjęcie decyzji w sprawie wymiany słupa.

2) Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa:

a) Stwierdził, że na terenie Gminy Nowe Ostrowy występują miejsca w których lampy oświetleniowe przysłonięte są przez gałęzie drzew. Efekt świecenia jest wtedy słaby. Wójt Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy w takim przypadku, w ramach eksploatacji, Przedsiębiorstwo odpowiadające za oświetlenie może wykonać prace związane z usunięciem gałęzi, które przysłaniają oprawy.

Kierownik – Stanisław Wasiak poinformował, że Energa Oświetlenie wykonuje również przycinkę gałęzi, które zasłaniają oprawy oświetleniowe w miarę swoich możliwości oraz środków jakimi dysponuje. Jednak każde drzewo ma swojego właściciela i to on powinien wykonywać stosowne prace pielęgnacyjne. Niekiedy ze względu na inne ograniczenia terenu Energa nie ma możliwości wykonać prac związanych z usunięciem konarów drzew.

b) Zwrócił się z zapytaniem, czy Gmina powinna wystąpić z wnioskiem o określenie warunków przyłączenia sprawa dotyczy modernizacji sieci w Grochowie.

Kierownik – Stanisław Wasiak stwierdził, iż w najbliższym czasie będzie należało wystąpić o zwiększenie mocy.

Dyrektor – Jan Antczak stwierdził, że na pewno będzie należało złożyć wniosek o warunki przyłączenia. Modernizacja sieci w Grochowie nie jest jeszcze przesądzona, gdyż są pewne kłopoty związane z wyrażeniem zgody przez mieszkańców na taką inwestycję.

c) Poruszył sprawę prośby skierowanej z Urzędu Gminy na wniosek mieszkańca z Ostów w sprawie przesunięcia słupa oświetleniowego, który znajduje się kilka centymetrów od krawędzi dachu budynku mieszkalnego. Wójt Gminy nadmienił, iż mieszkaniec swoją prośbę motywował tym, iż planuje dokonać remontu dachu jednak ze względu na stojący słup oświetleniowy inwestycja jest praktycznie niemożliwa do zrealizowania.

W odpowiedzi Energa Operator poinformowała, że istnieje możliwość zmiany lokalizacji słupa oświetleniowego jednak na koszt wnioskodawcy.

Wójt Gminy nadmienił, iż mieszkaniec nie jest w stanie wykonać tego zadania i pokryć kosztów takiego przedsięwzięcia. Ponadto słup stanowi część sieci energetycznej dla całej miejscowości, nie służy wyłącznie do dostarczania energii do jego nieruchomości.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, że kiedyś właściciel wyraził zgodę na lokalizację słupa oświetleniowego w tym miejscu. Generalnie dużo jest lokalizacji słupów, które nie odpowiadają obecnym właścicielom. Energa Operator standardowo odpowiada, że jeżeli nastąpić ma przesunięcie słupa to koszty tej inwestycji ma pokryć wnioskodawca.

d) Apelowwał o skrócenie czasu wykonywania przyłącza energetycznego i podłączenia obiektu do zasilania.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, iż wykonywanie przyłączy wiąże się z określonymi procedurami w tym z postępowaniami przetargowymi. Dlatego też czasami wykonanie określonego przedsięwzięcia trwa dosyć długo.

3) Radna – Renata Matczak stwierdziła, że Zakład Energetyczny posiada ubezpieczenie swojego mienia. Jeżeli dojdzie do zerwania linii to Zakład otrzymuje z tego tytułu odszkodowanie. I być może dlatego wykonuje taki mały zakres prac związanych z usuwaniem konarów zagrażających zerwaniem napowietrznych linii elektroenergetycznych.

Radna nadmieniła również, że w ostatnim czasie mieszkańcy otrzymali wysokie rachunki za prąd. Dwuosobowa rodzina opłacająca rachunki w okolicy 100 zł otrzymała dokument wystawiony na kwotę do zapłaty w wysokości 1000,00 zł za podobny okres.

- Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński nadmienił, iż zaproszeni goście zajmują się sprawami związanymi z oświetleniem ulicznym oraz eksploatacją i modernizacją sieci energetycznych dlatego też mogą nie posiadać wiedzy na temat wystawianych wysokich rachunków za zużycie energii.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, iż wystawiane wysokie rachunki za zużycie energii przez Energe Obrót mogły być następstwem zmiany systemu informatycznego.

4) Radny – Zdzisław Brudnowski nadmienił, iż od kilku lat postuluje o wykonanie przedsięwzięcia polegającego na zmniejszeniu korony drzewa przy transformatorze przy Ośrodku Zdrowia w Wołodrzy. Konary drzewa stwarzają realne zagrożenie zerwaniem napowietrznych linii oraz uszkodzenie stacji trafo.

Dyrektor Rejonu Dystrybucji w Kutnie – Pan Jan Antczak poinformował, iż jednostka Energa – Operator w Kutnie zajmuje się sieciami energetycznymi i przyłączeniami do sieci. Nadmienił, że na terenie Gminy Nowe Ostrowy znajduje się 59 stacji transformatorowych. Od ubiegłego roku mieszkańcy z terenu gminy zgłosili 138 reklamacji. Średni czas przerwy w dostawie energii na terenie tutejszego samorządu wynosi 5 godzin. Na obszarze Gminy Nowe Ostrowy prowadzonych było

16 inwestycji. Głównie przedsięwzięcia dotyczyły wykonania lub modernizacji przyłączy.

Na poprzednim spotkaniu w roku ubiegłym Gmina zgłosiła 13 lokalizacji w których konary drzew zagrażały liniom energetycznym. Wykonaliśmy prace w 6 wyznaczonych miejscach. Pozostałe prace zostaną wykonane do końca 2016 roku. Zgodnie z przyjętym harmonogramem prac. Realizujemy bowiem wycinkę planową. Dyrektor – Jan Antczak zaznaczył, że Energa Operator nie jest Firmą zajmującą się wycinką drzew. Wykonywane są wyłącznie podcięcia gałęzi drzew w miejscach w których konary stwarzają realne zagrożenie zerwaniem linii elektroenergetycznych. Firma może wyłącznie podcinać gałęzie do 30%. Na wycięcie drzewa należy uzyskać stosowne pozwolenie.

W odpowiedzi na zapytanie Radnej – Renaty Matczak Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, że na terenie swojego obszaru działania Energa Operator nie uzyskała żadnego odszkodowania od ubezpieczyciela za zerwanie linii. Awarie były usuwane na koszt Przedsiębiorstwa.

Do dyskusji włączył się Przedstawiciel Energi Oświetlenie – Marcin Szewczyk, który nadmienił, iż ubezpieczenie linii nie obejmuje np. takiego zdarzenia w którym podczas wichury drzewo zostanie przewrócone i spowoduje zerwanie linii energetycznych.

Pan Marcin Szewczyk nadmienił, że obcinanie gałęzi drzew jest wykonywane wyłącznie w określonych przypadkach i zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Bardzo często dochodzi do sytuacji, że w momencie wycinki konarów przez Energe znajduje się właściciel drzewa, który chce uzyskać odszkodowanie za realizowane prace pielęgnacyjne. Często takie sprawy trafiają do sądów.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, że jeżeli chodzi o transformator przy Ośrodku Zdrowia to może sprawę rozwiązałoby usunięcie drzewa. Nadmienił, że jeżeli zostanie wydana decyzja zezwalająca na usunięcie drzewa to Energa zleci wykonanie tych prac na własny koszt.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, że wycinka gałęzi odbywa się planowo. Na to zadanie przeznaczana jest corocznie określona suma pieniędzy. I nie ma możliwości, aby wszystkie zgłaszane postulaty były realizowane na bieżąco.

5) Sekretarz Gminy – Zbigniew Ujazdowski:

a) Nadmienił, że Gmina posiada 88 punktów poboru energii i ma nadane wiele numerów klienta. Czy istnieje taka możliwość, żeby zostawić dwa numery klienta np. jeden na oświetlenie a drugi na pozostałe części.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, iż pytanie dotyczy sprzedaży energii, którą nie zajmuje się Energa Operator. Poinformował, że najprawdopodobniej jeżeli Gmina wystąpi z taką prośbą to będzie ona pozytywnie rozpatrzona.

Przedstawiciel Energa Oświetlenia – Marcin Szewczyk nadmienił, że z powyższą prośbą Gmina musi wystąpić do Firmy, która sprzedaje energię na rzecz jednostki.

b) Zwrócił się z prośbą o podanie stawki za energię sprzedawaną na potrzeby oświetlenia.

Stawka za jedną megawatogodzinę waha się od 200 zł do 230 zł poinformował Przedstawiciel Energa Oświetlenie – Marcin Szewczyk.

c) Zwrócił się z zapytaniem, czy Gmina mogłaby mieć opiekuna w Energii Operator, który zajmowałby się sprawami zgłaszanymi bezpośrednio przez jednostkę.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, że nie posiada takiej wiedzy i musiałby zasięgnąć informacji w tym temacie.

d) Poruszył temat odnoszący się do zmiany numerów liczników. Poinformował, że Energa Operator bez wiedzy Gminy dokonuje wymiany liczników a co za tym idzie zmiany numeru tego urządzenia.

Dyrektor – Jan Antczak stwierdził, że nie powinno być takich sytuacji, gdyż każda wymiana licznika musi odbywać się za zgodą Gminy.

6) Pan Andrzej Orzechowski – Komendant OSP RP poinformował o zdarzeniu w którym Energetyka przez długi czas usuwała przyczynę braku prądu. Na jednej ze stacji należało wymienić korek. Jednak mieszkańcy przez 3 dni byli odcięci od prądu bo nie miał kto zrealizować tego zadania.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, że przyjęte są zasady usuwania awarii. W pierwszej kolejności dokonuje się napraw na liniach średniego napięcia później na niskim napięciu a w następnej kolejności dopiero kieruje się służby pogotowia energetycznego do innych zadań.

7) Radny – Jacek Olesiński zwrócił się z zapytaniem, czy w przyszłości będzie zrealizowana modernizacja sieci w Niechcianowie. Słupy oświetleniowe zlokalizowane są tuż przy drodze i powodują duże zagrożenie.

Dyrektor – Jan Antczak nadmienił, iż w najbliższym czasie modernizacja w Niechcianowie nie jest przewidywana.

Po zakończeniu realizacji punktu 6 sesji Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.

Ad 7

Po zakończeniu przerwy Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady. Rozpoczęto realizację punktu 7 sesji.

Przewodniczący Sesji poinformował, że w przedmiotowym punkcie obrad przewidziane jest rozpatrzenie skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Nowe Ostrowy, Skarbnika Gminy Nowe Ostrowy oraz Inspektora ds. podatków i opłat – Marzeny Cichacz wniesionej przez P. Jana Wojtczaka do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Skierniewicach, która wpłynęła do organu odwoławczego w dniu 30 września 2016 roku.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że treść złożonej skargi z dnia 27 września 2016 r. została odczytana na poprzednim posiedzeniu Rady Gminy Nowe Ostrowy w dniu 6 października br. Następnie Przewodniczący Obrad zwrócił się

z zapytaniem do Rady Gminy, czy zachodzi potrzeba ponownego odczytania treści skargi?

Rada Gminy zdecydowała, aby nie odczytywać ponownie treści skargi wniesionej przez P. Jana Wojtczaka do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Skierniewicach, która wpłynęła do organu odwoławczego w dniu 30 września 2016 roku.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Wysoką Radę z treścią dwóch kolejnych pism, które zostały skierowane do Rady Gminy Nowe Ostrowy w dniu 17 października 2016 roku z Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Skierniewicach. Pisma stanowią uzupełnienie skargi z dnia 27 września 2016 roku (skarga do SKO wpłynęła w dniu 30.09.2016 r.), którą skierował Pan Jan Wojtczak do SKO.

Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński zapoznał również Radę Gminy z treścią zażalenie na Skarbnika Gminy z dnia 19 października 2016 r., które skierował Pan Jan Wojtczak do Komisji Rewizyjnej Rady Gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż temat związany z umorzeniem podatku od środków transportowych na wniosek obecnej strony skarżącej rozpoczął się w 2013 roku. W tym roku doszło do uszkodzenia pojazdu. Pan Jan Wojtczak twierdzi, iż do baku samochodu został wrzucony lepik, który uszkodził samochód. Wójt Gminy poinformował, iż w związku z tą sytuacją podatek od środków transportowych za I półrocze 2013 roku został umorzony Panu Janowi Wojtczakowi.

Wójt Gminy nadmienił, iż w tym czasie Pan Jan Wojtczak został poinformowany, że ma możliwość wyrejestrowania pojazdu. Takie działania spowodowałyby zaprzestanie naliczania podatku od środków transportowych. Jednak ze względu na fakt, iż pojazd nie miał opłaconego OC Starostwo Powiatowe w Kutnie odmówiło wyrejestrowania samochodu.

Wójt Gminy odnosząc się do zarzutów Pana Jana Wojtczaka nadmienił, iż nie zna osób pracujących w wydziale komunikacji, które zajmują się obsługą interesantów.

Wójt Gminy nadmienił, iż Pan Jan Wojtczak informowany był również o możliwości czasowego wycofania pojazdu z ruchu, tak, aby strona nie była objęta podatkiem od środków transportowych. Jednak na przełomie lat Pan Jan Wojtczak nie wyrejestrował swojego pojazdu nie wycofał go również czasowo z ruchu.

Pojazd należący do Pana Jana Wojtczaka został czasowo wycofany z ruchu dopiero w miesiącu lipcu br. Wójt Gminy nadmienił, że prowadzone są trzy postępowania w stosunku do podatnika Jana Wojtczaka z uwagi na nieterminowe płacenie podatku od środków transportowych.

Wójt Gminy poinformował, że co do procedury konieczności podjęcia z Urzędu stosownych działań przez wierzyciela w przypadku nie wykonania przez podatnika obowiązku zapłaty podatku wynikającego z deklaracji bądź decyzji należy stwierdzić, że jeżeli należność nie zostanie zapłacona w określonym terminie to wierzyciel wysyła do zobowiązanego upomnienie z zagrożeniem wszczęcia egzekucji po upływie siedmiu dni od dnia doręczenia upomnienia.

Wójt Gminy zaznaczył, że złożenie skargi na wydaną decyzję do Sądu Administracyjnego nie wstrzymuje automatycznie jej wykonania, tym samym nie skutkuje zawieszeniem postępowania egzekucyjnego i nie stanowi przesłanki do niewszczęcia takiego postępowania. Dlatego też Gmina ma prawo

do egzekwowania należności z tytułu nieopłaconego podatku od środków transportowych.

Prowadzona egzekucja wobec Pana Jana Wojtczaka dotyczyła podatku od środków transportowych oraz odnosiła się do niezwróconej dotacji celowej na realizację zadania związanego z usuwaniem azbestu i wyrobów zawierających azbest.

Wójt Gminy nadmienił, iż o odwołaniu Pana Jana Wojtczaka poprzez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Skierniewicach do Sądu Administracyjnego Urząd Gminy nie był informowany. Sąd Administracyjny postanowił przekazać sprawę do ponownego rozpatrzenia do organu pierwszej instancji. Postanowienie odnosiło się do umorzenia podatku od środków transportowych II raty za 2015 rok.

Wójt Gminy nadmienił, iż wszelkie podejmowane działania konsultowane są z Radcą Prawnym i dlatego uznawane są za prawidłowe i zgodne.

W drodze dyskusji głos zabrały następujące osoby:

1) Radny – Zdzisław Brudnowski zwrócił się z zapytaniem, co Radni mogą zrobić z pomówieniami kierowanymi pod swoim adresem przez stronę skarżącą – Pana Jana Wojtczaka.

Radca Prawny Urzędu Gminy – Izabela Sikorska poinformowała, że każdy z Państwa Radnych, który został pomówiony może osobiście ubiegać się o dochodzenie swoich praw na drodze sądowej o naruszenie dóbr osobistych z powództwa cywilnego, może również złożyć doniesienie na Policję o naruszenie dobrego imienia funkcjonariusza publicznego. Mecenas – Izabela Sikorska nadmieniła, że kilka lat temu został złożony zbiorowy wniosek o pomówienia, które formułował Pan Jan Wojtczak wobec Wójta i Radnych. Jednak postępowanie zostało umorzone.

2) Radny – Wiesław Stokwisz nadmienił, iż w ostatnim czasie Pan Jan Wojtczak naruszył jego dobre imię, używając słów uznawanych za obelżywe w miejscu publicznym.

3) Radny – Wiktor Woźniak zapytał się, czego można się spodziewać dalej w momencie uznania skargi za bezzasadną. Czy strona może złożyć odwołanie do wyższych instytucji.

Mecenas – Izabela Sikorska poinformowała, że jeżeli strona skarżąca skierowałaby ponownie podanie w tej samej sprawie nie przytaczając nowych argumentów to Rada Gminy może podtrzymać swoje stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadomienia skarżącego. Mecenas – Izabela Sikorska nadmieniła, iż wszelkie skargi na działalność Wójta Gminy rozpatruje Rada Gminy. Jeżeli Pan Jan Wojtczak będzie składał skargi na Wójta do innych instytucji to one i tak będą rozpatrywane przez Radę Gminy.

4) Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa nadmienił również, że w sprawie kradzieży akt z toczącego się postępowania oraz nielegalnej wycinki drzew z posesji Pani Marianny Kamińskiej zostały złożone doniesienia na policję przez Pana Jana Wojtczaka. W przeprowadzonym szczegółowym postępowaniu policja pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Łęczycy umorzyła postępowania w powyższych sprawach.

Następnie Z-ca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – Wiesław Broda odczytał protokół nr 14/7/2016 z posiedzenia przeprowadzonego w dniu 19 października 2016 roku podczas którego rozpatrywane były następujące pisma:

- Skarga Pana Jana Wojtczaka skierowana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego z dnia 27 września 2016 roku,
- Zawiadomienie złożone przez Pana Jana Wojtczaka do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Skierniewicach z dnia 8 października 2016 r.
- Pismo w sprawie udzielenia dodatkowych informacji Przez Pana Jana Wojtczaka, które skierował do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Skierniewicach z dnia 8 października 2016 r.,
- Zażalenie skierowane do Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowe Ostrowy w dniu 19 października 2016 roku.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – Wiesław Broda oznajmił, że po szczegółowej analizie wszystkich zarzutów podnoszonych w skardze, w pismach stanowiących uzupełnienie skargi i w złożonym zażaleniu oraz po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta Gminy, Skarbnika Gminy oraz Inspektora ds. podatków i opłat w przedmiotowym temacie Komisja Rewizyjna uznaje, że wniesione przez Pana Jana Wojtczaka zarzuty wobec Wójta Gminy i Skarbnika Gminy Nowe Ostrowy oraz Pracownika Urzędu Gminy – Marzeny Cichacz są bezpodstawne.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do radnych o podjęcie dyskusji w powyższym temacie.

Rada Gminy po zapoznaniu z materiałem dowodowym dotyczącym złożonej skargi, pism uzupełniających skargę i złożonego zażalenia oraz po wysłuchaniu wyjaśnień złożonych przez Wójta Gminy i Radcę Prawnego Urzędu Gminy oraz po zapoznaniu z wypracowanym stanowiskiem w przedmiotowej sprawie przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy postanowiła uznać skargę za bezzasadną.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 14 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XXII/205/2016 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowe Ostrowy stanowi załącznik do protokołu.

Ad 8

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że zachodzi potrzeba podjęcia uchwał w następujących sprawach:

a) wyrażenia zgody na oddanie w najem garażu stanowiącego własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy,

Omówienia ww. projektu aktu prawnego dokonał Wójt Gminy. Nadmienił, iż dotychczas z Panią Ewą Czarnecką zawarta była umowa dzierżawy. Jednak prawidłowo powinno się podpisać umowę najmu. W związku z tym na kolejny okres strony będą zawierać umowę najmu garażu. Następnie Wójt Gminy poinformował, iż przedłożony projekt aktu prawnego dotyczy wyrażenia zgody przez Radę Gminy na zawarcie kolejnej umowy - umowy najmu na czas nieoznaczony na rzecz dotychczasowego dzierżawcy tj. Pani Ewy Czarneckiej, garażu o powierzchni 15 m² zlokalizowanego na działce oznaczonej w ewidencji numerem działki 47/1 o powierzchni 2100 m², położonej w obrębie Wołodrza.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Stałą Rady Gminy Nowe Ostrowy.

Następnie projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 14 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XXII/206/2016 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem garażu stanowiącego własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy stanowi załącznik do protokołu.

b) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na czas nieoznaczony,

Omówienia ww. projektu aktu prawnego dokonał Wójt Gminy. Poinformował, iż przedłożony projekt aktu prawnego dotyczy wyrażenia zgody przez Radę Gminy na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy wydzielonego fragmentu gruntu o powierzchni 250 m², znajdującego się na działce oznaczonej numerem ewidencyjnym 28/12 o powierzchni 2193 m², położonej w miejscowości Bzówki, obręb Bzówki, gmina Nowe Ostrowy na rzecz Katarzyny Rebizant na czas nieoznaczony.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Stałą Rady Gminy Nowe Ostrowy.

Następnie projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 14 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XXII/207/2016 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na czas nieoznaczony stanowi załącznik do protokołu.

Ad 9

Z treścią protokołu nr 13/6/2016 z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Nowe Ostrowy w dniu 31 sierpnia 2016 roku zapoznał Radę Gminy Z-ca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – Wiesław Broda.

Wójt Gminy w odpowiedzi na wnioski Komisji Rewizyjnej poinformował, że zaplanowano wymianę okien w Szkole Podstawowej w Ostrowach oraz przebudowę chodnika prowadzącego do Gminnego Przedszkola w Ostrowach w 2017 roku.

Ad 10

Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Gminy.

Ww. sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad 11

Wójt Gminy w odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania poinformował, że:

1) W 2016 roku nie będzie nowego zatrudnienia w ramach robót publicznych i prac społecznie – użytecznych. Planowana ilość zatrudnienia osób bezrobotnych w 2017 roku jest na poziomie tego roku. Złożyliśmy zapotrzebowanie do Powiatowego Urzędu Pracy w Kutnie na zatrudnienie w 2017 roku 70 osób w ramach robót publicznych oraz 30 osób w ramach prac społecznie – użytecznych.

Urząd Gminy organizuje również staże, jednak w ramach tego zatrudnienia przyjmuje się małą ilość osób.

2) Postulat odnoszący się do wycinki gałęzi znad linii napowietrznych omówiony został w punkcie 6 sesji.

W sprawie odnoszącej się do zmniejszenia korony drzewa przy transformatorze przy Ośrodku Zdrowia, Gmina będzie próbowała wydać decyzję na usunięcie całego drzewa.

3) Poinformował, że planowano usunąć drzewa przy drodze gminnej w Grochowie w ramach realizacji inwestycji modernizacji drogi na odcinku Grodno – Nowe Grodno – Grochów. Jednak ze względu na brak uzyskania dofinansowania do tego przedsięwzięcia Gmina zwróci się z wnioskiem o wydanie decyzji na usunięcie kilku drzew.

Wójt Gminy nadmienił, iż w sprawie naprawy nawierzchni drogi gminnej w Grochowie zostanie zakupiony materiał, którym wyrwy w nawierzchni zostaną wypełnione.

4) 1 listopada br. nastąpiła dłuższa przerwa w dostawie wody na skutek awarii sprzętu wodociągowego. Gmina podjęła niezbędne kroki w celu usunięcia usterki.

Wyniki badań wody są prawidłowe i woda w Gminie Nowe Ostrowy jest zdatna do spożycia.

- Radny – Zdzisław Brudnowski złożył podziękowania za szybką interwencję Konserwatora – Sławomira Maślanki, który w bardzo krótkim czasie rozpoczął prace związane z usuwaniem awarii sieci wodociągowej pomimo, iż awaria nastąpiła w dniu wolnym od pracy.

- Sekretarz Gminy nadmienił, że przy usuwaniu awarii wodociągu brał również udział Konserwator – Józef Petrykowski.

Ad 12

W wolnych wnioskach poruszono następujące tematy:

1) Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa:

a) Odniósł się do tematu związanego z wejściem w życie nowej ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych i zmianie definicji budowli. Obecnie definicja budowli idzie w takim kierunku, że pojęcie odnosi się do całej elektrowni wiatrowej. Oznacza to zdecydowany wzrost podatku od nieruchomości dla gminy, równocześnie jednak ze względu na niejednoznaczność przepisów są obawy, że może dojść do sytuacji, że później ten podatek będzie trzeba zwrócić z odsetkami.

Wójt Gminy nadmienił, że firmy eksploatujące elektrownie wiatrowe na terenie naszej gminy będą zwracać się o wydanie indywidualnych interpretacji podatkowych. Wójt Gminy nadmienił, iż sprawy sporne będą rozpatrywane ostatecznie przez Sądy.

Wójt Gminy nadmienił, iż Gmina Nowe Ostrowy będzie szła w takim kierunku, że opodatkowaniu będzie podlegać cała elektrownia.

Firmy eksploatujące elektrownie wiatrowe informują, że jeżeli podatek wzrośnie w znacznym stopniu to będą one ogłaszać upadłość i demontować elektrownie wiatrowe.

Wójt Gminy nadmienił, że Rada Gminy może zmniejszyć podatek z 2%, który opłacany jest od wartości budowli.

Jednak w przypadku, gdyby doszło do tego, że podatek od nieruchomości ma być płacony na dotychczasowych zasadach a Gmina obniżyłaby wskaźnik z 2% to będzie miała obniżony podatek od nieruchomości jak również otrzyma zmniejszoną subwencję na skutek zmniejszenia własnych dochodów.

b) Przedstawił Radzie Gminy planowany wykaz zadań inwestycyjnych na 2017 rok, który jest następujący:

1) „Przebudowa drogi powiatowej nr 2145E Łanięta – Imielno – Ostrowy – Dąbrowice – Mariopol” na odcinku od drogi krajowej nr 91 do granicy gminy, wartość całkowita zadania – 2 277 000,00 zł, wkład własny gminy – 400 000,00 zł;

2) „Rozbudowa drogi gminnej nr 102318E Grochów – Nowe Grodno – Grodno – I etap”, wartość całkowita kosztorysowa zadania – 1 556 000,00 zł, wartość realna (po przetargu) – 1 170 000,00 zł (75%), wkład własny gminy – 350 000,00 zł;

3) „Odwiert studni głębinowej w Imielnie”, wartość całkowita zadania – 40 000,00 zł;

4) „Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Imielno (dz. nr 250 i 184)”, wartość całkowita kosztorysowa zadania – 175 000,00 zł, wartość realna (po przetargu) - 130 000,00 zł (75%), wkład własny gminy - 100 000,00 zł;

- 5) „Wykonanie niezbędnych prac wodociągowych na terenie PKP Nowe Ostrowy”, wartość całkowita zadania – 30 000,00 zł;
- 6) „Wymiana okien w Szkole Podstawowej w Ostrowach” - część frontowa - 28 okien, wartość całkowita zadania – 40 000,00 zł;
- 7) „Wykorzystanie energii słonecznej w Gminie Nowe Ostrowy”, wartość całkowita zadania – 2 593 534,41 zł, wartość realna (85%) \approx 2 200 000,00 zł, wkład własny gminy – 275 000,00 zł;
- 8) Wykonanie dokumentacji zadań w ramach dofinansowania z PROW – działanie „Leader” – „Kompleks rekreacyjno – wypoczynkowy w Nowych Ostrowach” i „Zagospodarowanie terenu na cele rekreacyjno – wypoczynkowe w Ostrowach – Cukrowni”, przewidywana wartość projektu – 20 000,00 zł;
- 9) „Zagospodarowanie terenu rekreacyjno – wypoczynkowego w Bzówkach”, finansowanego głównie ze środków ANR - przewidywana wartość projektu – 80 000,00 zł, wkład własny gminy – 20 000 zł;
- 10) Termomodernizacja budynku Ośrodka Zdrowia:
 - wartość całkowita kosztorysowa zadania – 480 000,00 zł,
 - przewidywany wkład własny w roku 2017 – 50 000,00 zł;
- 11) Zapłata za drogę przy palisadzie – 41 600,00 zł (wartość prawa użytkowania wieczystego).

- Radna – Agnieszka Czerniawska stwierdziła, że przy przejmowaniu drogi w Nowych Ostrowach od PKP nie było informacji na temat wypłaty odszkodowania. Grunt miał zostać nabyty nieodpłatnie.

c) Przedstawił dane na temat mieszkańców d. oficyny w Imielnie. Wójt Gminy nadmienił, iż w okresie międzysesyjnym odbyło się spotkanie z mieszkańcami Imielna. Obecni najemcy poinformowali, iż nie chcą zmieniać miejsca zamieszkania i chcą pozostać w budynku d. oficyny, która znajduje się w bliskiej odległości od zespołu pałacowo – parkowego w Imielnie.

Wójt Gminy nadmienił, iż podczas spotkania rozmawiano o koncepcji przeniesienia najemców do budynku dawnego GS w Nowych Ostrowach.

Wójt Gminy nadmienił również, iż Pan Biernacki właściciel zespołu pałacowo – parkowego w Imielnie nie kontaktował się z Gminą od ostatniego spotkania w sprawie ewentualnego zbycia nieruchomości.

- Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński zwrócił się z zapytaniem o wartość mieszkań w Imielnie.

Wójt Gminy oznajmił, iż wartość wszystkich mieszkań może wynosić około 120 000,00 zł.

d) Nadmienił, że od 7 listopada trwa nabór wniosków o uzyskanie dofinansowania unijnego, Gmina będzie składać projekt na budowę kanalizacji sanitarnej w Nowych Ostrowach. Obecnie trwają uzgodnienia dokumentacji.

2) Radny – Wiktor Woźniak:

a) Zwrócił się z zapytaniem, czy budowa siłowni plenerowej w Nowych Ostrowach jest już przesądzona. Czy siłownia taka nie mogłaby powstać na terenie Ostrów - Cukrowni?

Wójt Gminy nadmienił, iż zakłada się powstanie siłowni plenerowych na terenie Nowych Ostrow oraz Ostrow – Cukrowni.

b) Wnioskował o wykonanie napraw chodnika wraz z wymianą krawężników przy placówkach oświatowych w Ostrowach. Obecny zły stan techniczny chodnika jest nie do przyjęcia i nie do zaakceptowania.

Wójt Gminy nadmienił, że występował do Starostwa Powiatowego z wnioskiem o spotkanie z Dyrektorem Wydziału Drogownictwa. Wójt Gminy nadmienił, że chce, aby Dyrektor Wydziału dokonał wizji lokalnej chodnika przy placówkach oświatowych. Gmina będzie wnioskować o przekazanie materiału na remont chodnika. Naprawy mogłyby zostać wykonane siłami własnymi.

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek nadmienił, że powinno się powrócić do zamysłu, ażeby autokary szkolne nie parkowały na chodniku przy drodze powiatowej tylko zatrzymywały się na placu za szkołą. Poprawi to znacznie bezpieczeństwo uczniów.

3) Radna – Agnieszka Czerniawska:

a) Zwróciła się z zapytaniem od czego uzależniona jest kwota za teren pod drogę przy palisadzie w wysokości 41 600,00 zł, którą Gmina ma przekazać na rzecz PKP. Radna zapytała, którą nieruchomość pod drogą PKP przekazała nieodpłatnie na rzecz Gminy.

Wójt Gminy poinformował, iż jedną nieruchomość od PKP Gmina nabyła nieodpłatnie dotyczy to drogi za Ośrodkiem Zdrowia. Za drogę przy palisadzie Gmina będzie musiała wypłacić odszkodowanie na rzecz PKP. Kwota związana jest z wartością prawa użytkowania wieczystego.

Wójt Gminy nadmienił, że droga ta jest potrzebna, aby mieszkańcy nie poruszali się po terenach należących do PKP. W związku z tym Gmina zdecydowała się nabyć ten teren i wydzielić na nim drogę.

b) Zwróciła się z zapytaniem, czy planowane do realizacji zadanie związane z wymianą okien dotyczy wyłącznie Szkoły Podstawowej. W Gimnazjum stolarka okienna również jest w złym stanie technicznym i powinna zostać wymieniona.

Wójt Gminy nadmienił, iż stolarka okienna w Szkole Podstawowej w Ostrowach jest w dużo gorszym stanie niż w Gimnazjum. W związku z tym w następnym roku kalendarzowym planuje się wymienić okna w szkole podstawowej.

Zdzisław Kostrzewa – Wójt Gminy nadmienił, że po wykonaniu kosztorysu prac podejmie się ostateczną decyzję co do wymiany okien. Czy planowane wykonanie wymiany stolarki okiennej będzie dotyczyło wyłącznie szkoły, czy też Gimnazjum.

c) Poruszyła temat odnoszący się do działalności Bibliotecznego Centrum Kultury i Edukacji w Nowych Ostrowach. Prosiła, aby Wójt Gminy odniósł się do propozycji uatrakcyjnienia oferty Centrum przedstawionych podczas posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego przez Kierownika GMP – Monikę Miłkowską.

Wójt Gminy nadmienił, iż propozycje uatrakcyjnienia oferty Centrum przedstawione przez Kierownik – Monikę Miłkowską nie były zgodne z wcześniejszymi ustaleniami. Na następnej sesji zostanie przedstawiony plan zajęć, który będzie realizowany w Bibliotecznym Centrum Kultury i Edukacji w 2017 roku. Wójt Gminy nadmienił, iż do czasu następnego posiedzenia Rady Gminy planuje, aby świetlica środowiskowa przedłożyła również taki plan zajęć, które będą się odbywać w kolejnym roku.

4) Radna – Maria Mikołajczyk zwróciła się z zapytaniem o planowane przeznaczenie budynku w którym mieścił się sklep spożywczy na terenie Bzówek.

Wójt Gminy nadmienił, iż pierwotnie budynek ten planowano przeznaczyć na mieszkanie gminne. Jednak ze względu na bardzo wysokie koszty remontowe, które należałoby wykonać zrezygnowano z zamysłu przeznaczenia tego obiektu na cele mieszkaniowe.

Wójt Gminy nadmienił, iż na terenie Gminy są dwie osoby w bardzo trudnej sytuacji mieszkaniowej i życiowej, którym należałoby przydzielić lokal mieszkalny. Dlatego też rozważono zagospodarowanie budynku po sklepie na cele mieszkaniowe. Jednak ze względu na zły stan techniczny być może budynek ten zostanie poddany rozbiórce.

5) Radny – Wiesław Broda:

a) Zwrócił się z zapytaniem, czy doprojektowanie mijanek na drodze gminnej relacji Grodno – Grochów niesie za sobą koszty finansowe.

Wójt Gminy nadmienił, iż Gmina będzie chciała, aby wykonawca dokumentacji technicznej ww. zadania zaktualizował projekt bezpłatnie.

b) Zwrócił się z prośbą o podanie informacji na temat pałacu w Mikszталu, czy nieruchomość ta ma nowego właściciela.

Wójt Gminy nadmienił, iż dworek w Mikszталu jest najprawdopodobniej nadal własnością banku. Wójt Gminy nadmienił, iż w rozmowie telefonicznej z osobą do której kontakt widnieje w ogłoszeniu sprzedaży pałacu w Mikszталu zasugerowano, iż Gmina mogłaby nabyć nieruchomość nieodpłatnie. Jednak osoba upoważniona do udzielania informacji na temat sprzedaży nieruchomości w Mikszталu nie była uprawniona do podejmowania decyzji w przedmiotowej sprawie. Osoba ta zaproponowała, aby z taką ofertą zwrócić się na piśmie do najwyższych władz bankowych.

Sekretarz Gminy nadmienił, iż kilka lat temu nieruchomość w Mikszталu była wyceniona na 1 000 000,00 zł. Obecnie z posiadanej wiedzy wartość nieruchomości spadła do kwoty 500 000,00 zł.

6) Radny – Daniel Topór wniosł o zmniejszenie korony drzewa rosnącego przy dawnej mleczarni w Imielnie.

Ad 13

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Przewodniczący Rady Gminy

podziękował za uczestnictwo w obradach oraz dokonał zamknięcia XXII sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy.

Protokół sporządzała

Magdalena Bednarek
Magdalena Bednarek

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY

Jacek Olesiński
Jacek Olesiński